去年国际旅游11.8亿人次创新高

中国继续成为国际游客最大来源国

本报特稿 世界旅游组织 18 日发表报告 说,国际旅游人次2015年再创新高,而中国 继续成为国际游客最大来源国。

报告指出,2015年国际旅游人次比上一 年度增加44%, 达到创纪录的118亿人次。 这是自 2009 年国际金融危机以来,国际游客 人数成长率连续第6年高于平均值。

根据报告数据,法国、美国、西班牙和中 国是受游客欢迎的目的地。前往欧洲游客以 超过6亿人次居首位,比去年增加2900万人 次。前往亚太游客近2.7亿人次,比去年增加 1300万人次。前往美洲游客近2亿人次。突

尼斯等北非国家因受到恐怖活动影响,游客 减少8%。

报告说,中国继续成为国际游客最大来 源国,仍以两位数速度增长,同时也是旅游期 间花钱最多的群体之-

世界旅游组织预测 2016 年国际旅游人 次可继续增加 4%, 希望 2020 年达到 14 亿 人次,2030年攀升到18亿人次。

另据报道,德国市场研究公司 GFK 报告 指出,"千禧一代"成为中国游客主力军。报告 说,中国游客中一半以上年龄为15至29岁, 37%为30至44岁,10%为45至59岁。

访日游客数破纪录 中国人消费占四成

新华社东京 1 月 19 日电 日本国土交 通大臣石井启一19日说,2015年访日外国 游客总数 1973.74 万人,在日消费总额 3.47 万亿日元,皆创历史新高。

据日本观光厅统计,2015年访日游客 在日消费额首次突破3万亿日元,比2014 年增长70%,其中中国游客消费额占四成,

达 1.41 万亿日元。中国游客在日人均消费 额 28.38 万日元,比外国游客在日人均消费 额多10万日元,位居榜首。

为吸引更多人来日旅游,日本出台很多 针对外国游客的优惠政策, 免税店数量大 增,免税范围扩展到食品领域,对亚洲各国 签证政策也已放宽。

欧盟启用"职业卡" 跨国求职更便利

新华社布鲁塞尔 1 月 18 日电 "欧洲职 业卡"18 日起在欧盟范围内正式启用,简化 部分职业资格认证程序,意味着普通护士、药 剂师、理疗师、房产中介、登山向导等专业人 员可以更自由地在所有欧盟成员国求职。

此前在欧盟一国取得职业资格后,要去 其他欧盟成员国求职还要进行职业资格认 证。而"欧洲职业卡"采用覆盖全欧盟的在线 职业资格认证办法,进行电子认证。

"欧洲职业卡"同时还包含预警系统,确 保职业资格认证不被滥用。欧盟成员国将共 享被禁止或被限制执业以及在认证过程中提 供虚假证书的专业人员信息, 以切实保护消 费者权益。



周末睡懒觉有理由 可降低糖尿病风险

新华社上午电 芝加哥大学研究人员发 现,周末补觉有助降低糖尿病风险。

研究小组征募19名身材苗条、身体健康 的年轻男性参与实验。实验第一阶段,研究人 员让志愿者正常睡眠,每晚躺8.5小时,连续 4晚。第二阶段,志愿者每晚躺4.5小时,也连 续4晚。随后允许志愿者补觉2晚,平均每晚 睡眠时长达 9.7 小时。

结果显示,志愿者连续缺觉4晚后,胰岛 素敏感性即调节血糖水平能力降低23%,糖 尿病风险增加16%,但补觉2晚后,胰岛素 敏感性和糖尿病风险均恢复到正常水平。

研究人员塔萨利说,健康的年轻人如果 工作日无法获得充足睡眠,那么周末补补觉 可以降低糠尿病风险。

大脑认定无威胁 枕着海浪好入眠

新华社上午电 枕着海浪入眠是很多人 的愿望,那么为什么没人觉得海浪声吵得睡 不着觉呢? 美国宾夕法尼亚州立大学研究人 员发现,这是因为人的大脑无论在睡眠中还 是清醒时,都会辨识各种声音的性质,判断是 否具有威胁性。大脑认定,像浪拍沙滩、雨打 芭蕉这种声音不具威胁,而尖叫声、闹铃声等 则有威胁。

美国趣味科学网站 18 日援引研究负责 人巴克斯顿的话报道,一种声音是否会吵得 人难以入眠并不完全以音高音低而论, 更重 要的是看这种声音是否会触发大脑的威胁警 戒系统。比如海浪声,虽然音量可能较高,但 是海浪之间有安静间隙,之后浪声渐强,到达 最高点后开始回落,仿佛在吟唱"放心,放心, 放心", 使人平静。而尖叫声、闹铃声诵常是从 静默一下子飙到高音,令人警醒。

中国留学生撞车遭枪杀系无辜受害

目前没有证据表明此案与种族歧视有关



■ 江玥好友、同学等 200 多人 18 日在案发地点举行悼念仪式

本报特稿 美国亚利桑那州警方 19 日 证实,被追尾后遭肇事女司机枪杀的19岁 中国女留学生汀玥是无辜受害者。

江玥的家属、中国驻洛杉矶总领馆领事 代表以及亚利桑那州侨界代表 19 日抵达坦 佩市警局,与警方和亚利桑那州立大学校方

代表会面,讨论江玥遗体安置、责任认定及 事故发生经过等细节问题。负责此案的警员 菲尼亚斯说,从目前所掌握情况来看,江玥 没有任何过错,对作案嫌疑人戴维斯的行为 及想法警方暂时仍不清楚。同时警方表示, 目前没有证据表明此案与种族歧视有关,戴

维斯没有针对江玥,一切完全出于巧合。

中国外交部发言人洪磊 19 日表示,将 密切关注案件调查进展。洪磊说:中国驻洛 杉矶总领馆高度重视此事,立即启动应急机 制,派员卦案发地了解详情,要求尽快查明 案情,严惩凶手,并采取切实措施保障中国 在美人员和机构安全。中国外交部和驻洛杉 矶总领馆将密切关注案件进展,为家属赴美 善后提供必要协助。

江玥生前好友、同学及当地华人社区居 民等200多人18日自发前往案发地点,为 江玥举行悼念仪式。

汀玥来自中国重庆,生前是亚利桑那州 立大学金融系大二学生。16 日她驾车和男 友返家途中在路口等红灯,被32岁美国女 子戴维斯驾车撞上。令人意外的是,戴维斯 下车走到汀玥车边,从车窗向她开了数枪。 江玥的车失控又撞上另一辆汽车,造成5人 受伤。江玥因伤势过重,在开往医院的救护 车上抢救无效身亡。

警方在戴维斯家中将逃逸的她逮捕,戴 维斯否认开枪,但承认服用了可替代毒品的 药物羟考酮。她被控一级谋杀、使用致命武 器故意伤害等多项罪名。

5年增重10公斤 索赔1800万卢布

俄女子告团购网:常吃团购餐让我发胖



她表示,这三家公司在出售餐饮类优惠 券时没有告知消费者 在使用优惠券购买食 物时有可能无法控制所买的食物数量,那么 消费者实际上吃的东西比本身需要的多,就 会导致体重增加,甚至对健康也有影响。



■ 库拉金娜发胖前(左)和发胖后(右)

本版图片 GJ

会让我吃太多的话,我就不会团购了。就像 在烟盒上写明'吸烟有害健康'一样,团购广 告也应该有类似警示。

库拉金娜将三家网站告上法庭,索赔 1800万卢布,这笔钱除了精神损失费外,还 包括抽脂手术费。

库拉金娜的律师称,类似案件在俄罗斯 从未有过,胜诉机会微乎其微。

性有长胖的风险。 莫斯科女子库拉金娜表示,她经常在三 家团购网站购买餐厅或咖啡厅团购优惠券,

5年间体重增长了10公斤,正是团购餐导

日报道,俄罗斯一名26岁女子将三家团购

网站告上法庭并索赔 1800 万卢布、理由是

这些网站在出售团购优惠券时没有警告女

她说:"我经常去那些有团购的餐厅吃 饭,是为了多省一点钱。如果事先能知道这